
                           Здравей, мила Ани! 

В моето семейство всички сме християни, защото сме 

кръстени в църквата. Християните от нашия квартал 

посещаваме храма, наречен на името на свети Димитър 

Солунски . Ние сме от една енория и затова ни наричат 

енориаши . Когато се прекръстваме, събираме трите си 

пръста, което символизира Света Троица – Бог-Отец, Бог-Син 

и Бог-Свети Дух. 

 По време на богослужението всички заедно казват  

молитвата Отче наш, а също и Символа на вярата. Аз все още не ги знам наизуст, но ще се 

постарая да ги науча. Направи ми впечатление, че жените стоят отляво, а мъжете отдясно. 

Знам, че е желателно жените да са облечени в женски дрехи и да са с покрита глава, докато 

мъжете не бива да носят шапка. 

По време на богослужение никой не говори и всички внимателно слушат думите на 

свещеника и църковните песни. Мама казва, че самите ангели са тук и служат в храма. Това, 

което се случва на божествените служби е Тайнство, което човек не може да обясни, а само 

Бог знае. Мъжете в храма минават първи, когато се взема  Свето  Причастие и осветен хляб - 

нафора . 

Църква значи „събрание“ . Най-близките, избрани от Господ 12 ученици, са наречени 

апостоли. Всичко, което те са научили от Господ, са го предали на своите наследници и така 

до наши дни всичко се запазило непроменено в Православната църква.  

Всяка църква носи името на светец или Господски празник. Свети Димитър е наречен 

великомъченик , защото е претърпял много страдания и приел смърт в защита на вярата. 

Нетленните му мощи се намират в град Солун в Гърция. Празникът на свети Димитър е на   

26 октомври и за нашата църква е храмов празник.  

Свети Йоан Рилски и света Петка са български светци, които се отдалечили в пустинни 

места, за да служат единствено на Бога, затова се наричат отшелници. Те са закрилници на 

българския народ. Свети Николай е бил епископ в град Мир в Мала Азия, затова е наречен 

светител. Всички много почитат свети Николай, защото е бърз помощник в беди. Неговият 

празник е на 6 декември всяка година. 

Някои празници като Великден и Цветница  всяка година се празнуват на различна дата, 

затова ги наричаме подвижни. Променя се и датата на празника Петдесетница. Запомних 

този празник, защото свещеникът хвърли високо орехови листа, които символизират 

слизането на Свети Дух над апостолите. 

Благовещение пък винаги се празнува на 25 март. Много обичам Божията Майка и искам да 

знам за всички нейни празници. Например на празника Въведение Богородично тя била 

тригодишна, когато родителите ѝ я завели и оставили в храма. Празнува се винаги на             

21 ноември. 

Купувам си календарче, за да знам кога са църковните празници. Ще науча повече за тях и 

ще ти пиша подробно. Ще се радвам, ако и ти ми разкажеш нещо за вашата църква. 

Поздравявам те с празника Архангеловден, който наближава – на 8 ноември, тогава е моят 

имен ден! Нека Ангелите-Пазители винаги ни закрилят!   

С обич: твоята приятелка Габриела 

            Задача: Прочетете разказа на едно момиче, което е кръстено в ранно детство, но отскоро 

посещава храма със своята майка. Когато се опитва да разкаже на своята приятелка за преживяното, тя се 

затруднява при описанието, като оставя празни места, за да попита своята майка за непознатите имена и 

събития. Как смятате, че ще ѝ отговори тя? Попълнете вместо нея: 


